

**MZE poř. č. 14**

**I.**

<b>Název legislativního úkolu</b>			
návrh zákona, kterým se mění zákon č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů			
<b>Předkladatel</b>	<b>Spolupřed- kladatel<sup>1</sup></b>	<b>Stanovený termín předložení vládě</b>	<b>Předpokládaný termín nabytí účinnosti</b>
MZE	MZd	12.12	11.14

<b>Transpozice práva EU: Číselné označení směrnic (nařízení) a jejich název v českém překladu</b>	<b>Termín stanovený pro implementaci</b>
<p>Návrh nařízení Evropského parlamentu a Rady o poskytování informací o potravinách spotřebitelům</p> <p>Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1333/2008 ze dne 16. prosince 2008 o potravinářských přídatných látkách</p> <p>Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1332/2008 ze dne 16. prosince 2008 o potravinářských enzymech a o změně směrnice Rady 83/417/EHS, nařízení Rady (ES) č. 1493/1999, směrnice 2000/13/ES, směrnice Rady 2001/112/ES a nařízení (ES) č. 258/97 (Text s významem pro EHP)</p> <p>Nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1334/2008 ze dne 16. prosince 2008 o látkách určených k aromatizaci a některých složkách potravin vyznačujících se aromatem pro použití v potravinách nebo na jejich povrchu a o změně nařízení Rady (EHS) č. 1601/91, nařízení (ES) č. 2232/96 a č. 110/2008 a směrnice 2000/13/ES (Text s významem pro EHP)</p>	11.14

<sup>1</sup> V případě vyplnění rozvedte v části B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy.

--	--

## II.

### A. Kontext a definice problému

#### A.1 Definice problémů

*Na základě analýzy právního a skutkového stavu je nutné vypustit ze stávající úpravy ustanovení duplicitní s novými předpisy EU, upravit ustanovení podle vývoje potravinářského sektoru a dalších právních aktů a provést adaptaci povinností vyplývajících z ustanovení nařízení EU určených členským státům.*

#### A.2 Účel návrhu právního předpisu / cílový stav

*Cílem je plná slučitelnost s předpisy EU a úprava podle vývoje potravinářského sektoru a dalších právních aktů.*

#### A.3 Odůvodnění varianty přípravy legislativního návrhu

*Z důvodu závazků České republiky v EU je nutné dosáhnout plné slučitelnosti s předpisy EU. Také úprava podle vývoje potravinářského sektoru a dalších právních aktů je nezbytná z hlediska našich závazků a udržení konkurenceschopnosti potravinářského sektoru jak v České republice, tak i na mezinárodních trzích.*

#### A.4 Varianty posuzované v rámci věcného řešení, včetně stanoviska předkladatele ke zpracování RIA.

*Je předkladatelem k předkládanému legislativnímu návrhu navrhováno zpracování RIA?*

**ANO**  *Vzhledem k navrhovanému legislativnímu řešení technického charakteru nebudou v rámci RIA posuzovány žádné varianty.*

**NE**

#### A.5 Plánuje se s přijetím návrhu zákona současně přijetí prováděcích právních předpisů s termínem nabytí účinnosti současně se zákonem?

**ANO**  **NE**

*Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 113/2005 Sb., o způsobu označování potravin a tabákových výrobků a návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 4/2008 Sb., kterou se stanoví druhy a podmínky použití přídatných látek a extrakčních rozpouštědel při výrobě potravin.*

**A.6 Je na úrovni EU řešena iniciativa, která může ovlivnit východiska legislativního návrhu?**<sup>2</sup>

ANO  NE

*Návrh nařízení o poskytování informací o potravinách spotřebitelům je již na úrovni EU schválen, publikace ve Věstníku EU se očekává v listopadu 2011, nařízení o přídatných látkách a enzymech je již platné, publikace příloh se očekává v roce 2012.*

## **B. Hodnocení dopadů – procesní stránka**

### **B.1 Dotčené subjekty**

*Provozovatelé potravinářských podniků.*

### **B.2 Konzultace**

*Potravinářská Komora ČR, Agrární komora ČR, Svaz obchodu a cestovního ruchu, profesní svazy, Státní veterinární správa, Státní zemědělská a potravinářská inspekce.*

### **B.3 Dostupná data a zdroje statistik**

*Data ani zdroje statistik nejsou k dispozici.*

### **B.4 Spolupráce s ústředními orgány státní správy**

*Ministerstvo zdravotnictví - věcný gestor v problematice přídatných látek.*

## **C. Očekávané specifické dopady – zaškrtněte, v případě kladné odpovědi dopady specifikujte.**

**C.1 Dopady na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty**  ANO  NE

**C.2 Dopady na mezinárodní konkurenceschopnost ČR**  ANO  NE

**C.3 Dopady na podnikatelské subjekty**  ANO  NE

*Souvisí s harmonizací přímo použitelných předpisů EU - nové požadavky na označování potravin na obale.*

<sup>2</sup> Metodické pokyny pro zajišťování prací při plnění legislativních závazků vyplývajících z členství ČR v Evropské Unii stanoví, že pokud to neohrožuje plnění leg. závazků, zdrží se předkladatel předložení návrhu právního předpisu, pokud v blízké době (zpravidla do 6 měsíců), bude přijat předpis EU, jehož implementace si vyžádá změnu téhož právního předpisu.

**C.4 Dopady na územní samosprávné celky (obce, kraje), především v případě návrhu na přenesený výkon státní správy**  ANO  NE

**C.5 Sociální dopady (tj. dopady na specifické skupiny obyvatel, zejména osoby sociálně slabé, osoby se zdravotním postižením a národnostní menšiny)**  ANO  NE

**C.6 Dopady na životní prostředí**  ANO  NE

**C.7 Dopady na rovnost mužů a žen**  ANO  NE

#### **Kontaktní osoba/ osoby**

*Uveďte prosím kontakty na odpovědnou osobu, popřípadě osoby, které Přehled dopadů zpracovaly. Současně uveďte kontakt na osobu, která bude odpovědná za zpracování návrhu právního předpisu, včetně RIA, pokud není tato osoba shodná se zpracovatelem Přehledu dopadů.*

- *Ing. Martin Štěpánek, MZe, vedoucí Oddělení potravin rostlinného původu, tel. 221 812 838, martin.stepanek@mze.cz*
- *MVDr. Dana Trísková, MZe, vedoucí Oddělení potravin živočišného původu, tel. 221 812 702, dana.triskova@mze.cz*